

进入12月中旬，广东虽然有冷空气加持，但相比起北方，气候可能还是达不到入冬的温度。但又有什么关系呢？能否真正入冬都是老天爷说了算，我们最关心的是此时的岭南“枫”情才刚刚拉开帷幕，而且与北方满山遍野的枫叶不同，南方的红叶成熟时，与绿色的植物相得益彰，色彩迷人，更有生气。如果天气稳定，枫叶景观一直可以延续到1月上旬，最佳观赏期是在12月30日前。无限“枫”光，广州周边就有，看层林尽染，赏花赏叶，赏美人，12月的周末游充实得很。

■新快报记者 毛静(资料图片)

丹叶似火，看岭南



“枫”光の
红爆网络的落羽杉

最近，广州大观湿地公园的落羽杉在网上“爆红”。大观湿地公园没有像其他公园有一个明显的大门，湿地公园大门是开放式的，不注意都发现不了这里是一个公园，但是公园里的环境和空气都很好。从12月初开始，公园里的落羽杉已经逐渐变红，有些从黄向红转变，还有些一直保持着青葱的状态；但只要用心寻找，找好角度就能拍出成片的红色落羽杉，带来浓郁秋日的感觉。

联游 | 火炉山森林公园

大多数的广州小伙伴对于火炉山的印象，应是惹味的广式烧排骨，殊不知在这里也能看到美美的枫叶。火炉山森林公园位于广州市天河区东北部的五山地区，长约三公里，山势浑圆，坡度平缓，山间大石遍布，形状各异。火炉山的最高点，可远眺整个岑村的美景；晴天时候，可看到广州的地标——广州塔。如果从高空俯瞰，可以看到它的形状像葫芦，所以原名为葫芦山，山上泥土多且为红泥土，

空中看上去为火红色，所以称火葫芦，简称“火炉”，这就是火炉山名字的由来。

公园一共有北门广场、近岑村处、近凌塘村处三个入口。公园内林木繁茂，涧水潺潺。山上树木常年葱郁，山下泉水甘冽清纯。公园门外车辆不断，却丝毫不影响公园里面的美景，高大的树木、青青的小草依然在蓬勃向上。这里的绿化面积很大，可以说是市区里的一个天然氧吧，空气比较清新。

Tips 观赏期：11月—次年1月

地址：天河区大顺路与思蕴路交口

门票：免费

交通：地铁6号线黄陂站D出口转公交333到总站



“枫”光の
红云落山谷

韶关新丰云髻山枫叶群也值得一观。秋冬一来，漫山的红也就来了，恰似红云落山谷，带上相机，随便一拍就是大片！云髻山不仅被誉为“天然氧吧”，更被誉为“珠三角的后花园”。云髻山枫树以三角枫为主，枫叶的颜色会随海拔的高度变化而变化。

此时此刻的云髻山，山林色彩分别为红、黄、绿，层次分明，形成一道道独特的风景线。这里的红不及北方漫山遍野、层林尽染的霸气，却也有岭南的娟秀之美。除了漫山遍野的红叶，茶场、竹林时不时会传来的阵阵清香沁人心脾，赏玩满山的红，还能到农家小院品尝到最新鲜的小菜，感受食物天然的甘甜美味。

Tips 观赏期：11月中下旬—次年1月（预计12月中旬进入最佳观赏期）

地址：韶关市新丰县云髻山省级自然保护区

门票：30元

自驾交通：广州出发→沿国道105线或省道244线直接到新丰县城，北行3公里便到云髻山。



联游 | 云髻山古镇

这里汇聚徽派、福建厝式、广府、客家人、韶关周边少数民族地区等不同流派的古建筑，从徽派风格的白墙青瓦，闽南特征的红砖大厝，到镬耳高耸的广府建筑，干栏式瑶族民居，加上客家围龙屋，小镇背靠云髻山，涓涓细流，随意赋形，古建筑群在秀丽的山色映衬下尤为美丽。

据悉，当地计划在保护云髻山原生态和自然资源的前提下，从华东、华南多个省份迁建300栋具有中国特色的古村落、古建筑群。古建筑的一砖一瓦、一木一石均从这些古建筑的祖地拆运过来，经过细致修复之后，在云髻山脚下重新构筑，从而形成风格独特的“山麓古镇奇观”。



3000亩红叶树任赏

被誉为“广东香山”的石门森林公园，拥有3000多亩的红叶，一到秋冬时节，红叶铺天盖地、漫山遍野，美不胜收。猩红的枫叶、橙红的漆树、深红的山乌柏、淡红的盐肤木、嫩红的荔枝红叶……整座山林万红之中以绿点缀，红叶树特别是枫树叶子的颜色，随着气温下降而不断加深。因此，当天气很冷之后，便是红叶最好看的时候。

除了观赏红叶，初冬时节也是梅花初绽的最好时机，一朵朵梅花骨朵立在枝头，梅花盛开，白雪一般纯洁，犹如北国风光，远看山上盛开的梅花像覆盖一层白雪，微风一过，暗香浮动。

Tips 观赏期：12月—次年1月（预计12月中下旬进入最佳观赏期）

地址：广州从化温泉镇石门国家森林公园

门票：40元

自驾交通：广州出发→机场高速转街北高速，至从化街口出口上105国道，然后从第一个路口下高速后沿105国道往从化方向走3-4公里即到从化石门森林公园。



联游 | 溪头古村

从化市良口镇溪头古村，又名长寿村，这里是个简单的小村子，没有名山大川的气派，只有旧式的建筑物和淳朴的村民。走进村口，就可以看到一条清澈的河流，青山绿树倒映其中。这便是

流溪河的源头，溪头村的名字也来源于此。

在村中，有经历了百年沧桑的福田里、金紫里、济阳里等古建筑，斑驳的墙下摆放着犁耙、木制风谷机和石磨石臼等当地农具，乡土风情浓郁。村周围有高山和茂密的树木，不少奇石列在四周，峡谷清幽，溪流清澈，橘树李树满山遍野，土屋石屋在村一边错落开来，来到这里会让游客感觉到一种返璞归真、回归自然的纯粹。